Mise en situation (suite) :
Pour compléter son propos, le chef opérations vous donne les renseignements suivants sur ’ennemi. Vous
compléterez le schéma joint en y ajoutant ces informations.

Vous ferez apparaitre vos réponses sur le schéma joint en respectant la symbologie de I’ennemi générique. Nom :
] Grade, nom et visa de I’ officier
10 |Une compagnie d’infanterie parachutiste ennemie tient le village de MOANDA. 1 Prenom francais rESFﬁ)nsable dela
surveillance :

11 |Face au 1°" BATCHAR, 1 km a P’est de L1, un bataillon d’infanterie ennemi attague 1 Grade :

en direction du sud-ouest, point a atteindre un objectif situé sur L2.

Armee /arme :

12 | Ce bataillon ennemi est appuyé par une compagnie du génie et une section NBC, 1

localisées 2 km plus a ’est. Date de naissance :
13 | Face a notre bataillon, 1 km a I’est de L1, une compagnie de char renforcée ennemie 1

est en reconnaissance vers le village de MECE. Nationalité :
14 | Cette compagnie de char est soutenue par une compagnie d’infanterie mécanisée, qui 1

Iui a donné une section en renfort, localisée 2 km plus a I’est.
15 | Le dispositif ennemi est complété par un bataillon d’artillerie de 251, localisé face au 1

centre du fuseau de notre brigade, 3 km a I’est de L1. CONCOURS DPADMISSION

A L’ECOLE D’ETAT-MAJOR DE LIBREVILLE.

Questionnaire théorique.
16 |Quels sont les principes de la guerre. 1.5 Cycle 2019-2020
e Liberté d’action ;
« Economie des forces ;
« Concentration des efforts Mardi 19 mars 2019
17 |A quoi correspondent les bureaux d’état-major suivants ? 1.5
- B2:RENS

CONNAISSANCES MILITAIRES

- B3 : CONDUITE MANOEUVRE

Coefficient 3
- B6:SIC

Durée : 1 heures et 30 minutes

18 | Donnez la signification de I’acronyme onusien suivant (en anglais) : 0.5
- PKO: Peace Keeping Operation

19 |Dans le cadre du maintien de la paix, que signifie : 1
- RECAMP : REnforcement des Capacités Africaines de Maintien de la Paix | (0.5 pts) Matériels autorisés : Régle graduée, crayons ou feutres de couleur bleue et rouge.

- D.CA.: Droit des Conflits Armés 0.5 pts S . . . L. . . .
(0.5pts) Aucune documentation électronique ou papier (dictionnaires, mémentos...) n’est autorisée.

20 |Quels termes de mission consistent a : 1
- Apporter une aide a une autre unité, spontanément ou sur ordre, par le

mouvement et par le feu :
- APPUYER P (0.5 pts) PARTIE RESERVEE AU CORRECTEUR.

Note : ...../ 20
- Mission consistant a arréter, retenir ou encercler les forces de I'ennemi ou a
I obl_lger de centrer son activité sur un front donné et a I emp_echer de faire Remarque éventuelle :
replier une partie quelconque de ses forces pour les utiliser ailleurs:
- FIXER (0.5 pts)
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Mise en situation :

Vous commandez la premiére compagnie du 21°¢ bataillon d’infanterie mécanisé. Le chef opérations du bataillon vous distribue le schéma joint pour vous présenter
DPopération dans laquelle va étre engagé votre bataillon. Pour s’assurer de votre bonne compréhension de |la manceuvre a venir, il vous demande de répondre aux

guestions suivantes.

N° Questions et réponses Points
1 | Décrivez synthétiquement la manceuvre de votre brigade. 1
La manceuvre de la brigade est une manceuvre defensive
La brigade est engagée dans un manceuvre défensive d’Est en Ouest sur une profondeur de 20| (0.5 pts)
km. (0.5 pts)
La brigade a pour mission de mener une défense mobile en L1 170600Z et L3 172000Z.
2 | Décrivez le dispositif de votre brigade et de ses voisins le 17 a 06H00Z. 1
- 31(US)DIV au Nord / 9 (FR) BLBIMa au Sud de notre fuseau. (0.2 pts)
- Labrigade est articulée en structure quaternaire sur 2 fuseaux Est-Ouest. (0.2 pts)
- Le21 BATMECA et le IBATBLIND sont en ler échelon sur L1. (0.2 pts)
- Le 2° échelon, constitué par le 2° et 13* BATMECA, s’installe en cout d’arrét sur L2. (0.2 pts)
- labrigade est renseignée par un escadron de reconnaissance a I’EST de notre zone d’action | (0.2 pts)
(ZA).
3 | Quelle est la mission de votre bataillon pendant le 1* temps de la manceuvre ? Donner la 1
définition de cette mission.
Le bataillon a pour mission de freiner depuis L1 jusqu’a L2 a partir de 170600Z, pendant 4| (0.5 pts)
heures, sur une distance d’environ 7km.
Freiner : Mission consistant a ralentir la progression ennemie sur une direction ou dans une zone
par P’action de détachements mobiles, par des feux et par des obstacles. (0.5 pts)
(OTAN)- Gagner du temps en perdant du terrain en ralentissant le rythme de I’adversaire en
lui causant le plus de dégéits possible et en évitant, si possible, de s’engager de maniére décisive.
4 | Quelle est la mission de votre bataillon pendant le 2°™ temps de la manceuvre ? 1
S’emparer de MOANDA
5 ' 1
Quelle est cette unité ? Donner une définition de sa mission. (0.5 pts)
- Unité de reconnaissance (tout type)
- Jalonner : Mission consistant a renseigner en permanence sur la progression d’un| (0.5 pts)
adversaire en maintenant devant lui des éléments mobiles qui, sans se laisser identifier
ni accrocher, saisissent toute occasion de préciser le renseignement et de lui causer des
pertes.
6 | 1
Quelle est cette unité ? Donner une définition de sa mission.
- Compagnie Anti Chars
- Couvrir : Mission consistant a prendre I'ensemble des mesures actives ou passives pour | (0.5 pts)
renseigner et s'opposer par le feu et le mouvement a une action éventuelle de I'adversaire
pouvant menacer le déroulement de I'action principale amie.
(OTAN) - Assurer la sécurité d’une force principale en se battant tout en observant et| (0.5 pts)
en transmettant des informations.
7 | Que signifie ’acronyme NFA ? 0.5
NO FIRE AREA
8 |Quelle est la mission du 2°™ bataillon d’infanterie mécanisé pendant le 1°° temps de la 1
manceuvre ? Donner la définition de cette mission.
- Soutenu par le 1 BATCHAR, (0.2 pts)
- le bataillon doit donner un coup d’arrét sur L2 a compter de 171000Z . (0.3 pts)
- Mission consistant a déclencher par surprise une action a base de feux sur une formation
ennemie en mouvement offensif pour briser son élan et lui imposer un arrét tout en lui infligeant | (0.5 pts)
le maximum de pertes. Un coup d’arrét est, par essence, temporaire.
9 | Quelle est la mission du ler bataillon de char pendant le 2¢ temps de la manceuvre ? 1
Soutenir (0.5 pts)

les 2¢ et 13 BATMECA dans leur mission de coup d’arrét.

(0.5 pts)




